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Έκκληση του Συμβουλίου Εκκλησιών Μέσης 
Ανατολής για ειρήνη και προστασία των αμάχων 
στον Νότιο Λίβανο
/ Επικαιρότητα

Εν μέσω της κλιμάκωσης των Ισραηλινών επιθέσεων στον 
Λίβανο τα τελευταία εικοσιτετράωρα και με αφορμή τις άγιες 
ημέρες της Μεγάλης Εβδομάδας, το Συμβούλιο Εκκλησιών 
Μέσης Ανατολής στρέφει το βλέμμα του στις δραματικές 
εξελίξεις στην περιοχή, απευθύνοντας έκκληση για ειρήνη και 
προστασία των αμάχων.

Στη σχετική ανακοίνωση γίνεται ιδιαίτερη αναφορά στον Νότιο Λίβανο, τόπο που 
«επισκέφθηκε ο ίδιος ο Ιησούς Χριστός», με τους κατοίκους του να βιώνουν 
διαχρονικά «τις καταστροφές του πολέμου, της βίας και του εκτοπισμού». Το 
Συμβούλιο εκφράζει «πλήρη αλληλεγγύη» προς τον τοπικό πληθυσμό, εξυμνώντας 
«την προσήλωσή τους στη γη τους, παρά τις σκληρές συνθήκες».

/srv/www/orthodoxianewsagency.gr/cat=18
https://orthodoxianewsagency.gr/tag/λίβανος/
https://orthodoxianewsagency.gr/tag/symvoulio-ekklision-mesis-anatolis/
https://orthodoxianewsagency.gr/tag/symvoulio-ekklision-mesis-anatolis/


Στην ανακοίνωση διατυπώνεται σαφής καταδίκη «κάθε μορφής βίας και 
κλιμάκωσης που στοχοποιεί αθώους πολίτες», ενώ υπογραμμίζεται ότι «η 
ανθρώπινη αξιοπρέπεια και ασφάλεια πρέπει να παραμένουν στο επίκεντρο όλων 
των αποφάσεων».

Παράλληλα, το Συμβούλιο Εκκλησιών Μέσης Ανατολής απευθύνει έκκληση προς τη 
διεθνή κοινότητα και τις αρμόδιες αρχές να αναλάβουν τις ευθύνες τους, 
θέτοντας ως «απόλυτη προτεραιότητα την προστασία της ανθρώπινης ζωής». 
Τονίζεται επίσης η ανάγκη «απόρριψης κάθε μορφής εξαναγκαστικού εκτοπισμού» 
και η διασφάλιση του δικαιώματος των ανθρώπων «να παραμένουν στα χωριά 
τους με αξιοπρέπεια και ασφάλεια».

Στο ανακοινωθέν διατυπώνονται σαφείς εκκλήσεις προς τη διεθνή κοινότητα και 
τις αρμόδιες αρχές, με βασικούς άξονες:

την «προστασία της ανθρώπινης ζωής ως απόλυτη προτεραιότητα»,
την «απόρριψη του αναγκαστικού εκτοπισμού σε κάθε μορφή»,
και τη διασφάλιση «ουσιαστικής διεθνούς προστασίας για τους αμάχους».

Ιδιαίτερη έμφαση δίνεται στο δικαίωμα των ανθρώπων να παραμένουν στον τόπο 
τους «με αξιοπρέπεια και ασφάλεια», ενώ υπογραμμίζεται ότι «η ειρήνη αρχίζει με 
την προστασία του ανθρώπου και η γη διατηρείται μόνο από τους ανθρώπους της».

Ιδιαίτερη βαρύτητα δίνεται και στον ρόλο του λιβανικού κράτους, το οποίο 
καλείται «να κάνει ό,τι είναι δυνατό για την προστασία των πολιτών του», καθώς 
και στη διεθνή κοινότητα, από την οποία ζητείται «πραγματική προστασία των 
αμάχων» και σεβασμός του διεθνούς ανθρωπιστικού δικαίου.

Όπως επισημαίνεται, «η προστασία των αμάχων δεν είναι επιλογή αλλά καθήκον», 
ενώ «η αποτροπή του εκτοπισμού τους δεν αποτελεί απλώς αίτημα, αλλά ιερό 
υπαρξιακό δικαίωμα». Η ανακοίνωση υπογραμμίζει ότι η ειρήνη ξεκινά από την 
προστασία του ανθρώπου, καθώς «η γη διατηρείται μόνο μέσω των ανθρώπων 
της».

Κλείνοντας, το Συμβούλιο Εκκλησιών Μέσης Ανατολής προσεύχεται ώστε «η 
ειρήνη του Χριστού να γεμίσει τις καρδιές όλων» και η δοκιμασία των λαών να 
μετατραπεί «σε μια νέα αυγή ζωής», με την ελπίδα ότι «μέσα από τον πόνο θα 
αναδυθεί μια αληθινή ανάσταση, που θα φέρει ειρήνη, δικαιοσύνη και αξιοπρέπεια» 
στην περιοχή.


